

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА МГУ № 23.02
по диссертации на соискание ученой степени кандидата политических наук**

Решение диссертационного совета от 13 февраля 2018 г.
о присуждении Миллер Татьяны Викторовне, гражданке Российской Федерации,
ученой степени кандидата политических наук

Диссертация «Роль латентных структур в процессе принятия политических решений», представленная в виде рукописи по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии, принята к защите 05 декабря 2017 г., протокол № 1.

Соискатель Миллер Татьяна Викторовна в 2008 г. закончила Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова по специальности «Государственное и муниципальное управление», с 2011 г. по 2014 г. проходила обучение в очной аспирантуре кафедры политического анализа факультета государственного управления Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

В настоящее время соискатель работает в должности ассистента Международного университета в г. Москве.

Диссертация выполнена в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова на кафедре политического анализа факультета государственного управления.

Научный руководитель — доктор политических наук, профессор, заведующий кафедрой политического анализа Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова профессор Соловьев Александр Иванович.

Официальные оппоненты:

1. Сморгунов Леонид Владимирович - доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой политического управления ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»,

2. Кочетков Александр Павлович – доктор философских наук, профессор факультета политологии Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова,

3. Рыбаков Андрей Вячеславович – доктор политических наук, профессор ФГБОУ ВО «Московский авиационный университет (МАИ)»,
дали положительные отзывы о диссертации.

Соискатель имеет 8 научных публикаций общим объемом свыше 4,5 печатных листов, в том числе 4 статьи в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и Московским государственным университетом для публикации результатов кандидатских диссертаций.

Наиболее значимые научные публикации по теме диссертации:

1. Миллер Т.В. Латентные механизмы и практики принятия политических решений // Социально-политические науки. 2016. №4. С. 33-36. (0,471 п.л.).

2. Миллер Т.В. Латентные формы отправления власти при разработке государственных решений // Теории и проблемы политических исследований. 2016. Том 5. № 5А. С. 162-171. (0,543 п.л.).

3. Соловьев А.И., Миллер Т.В. Латентная сфера политики: версия теоретической идентификации // Государственное управление. Электронный вестник. 2017. № 63. С. 212-232. (личный вклад 0,5 п.л.).

4. Миллер Т.В. Публичные институты в разработке и реализации государственной политики современной России // Государственное управление. Электронный вестник. 2017. № 64. С. 346-361 (0,97 п.л.).

Внешних отзывов на диссертацию и автореферат диссертации не поступало.

Выбор официальных оппонентов определялся высоким профессиональным уровнем отобранных ученых, их вкладом в изучение профильных для диссертационной работы проблем, высоким авторитетом в отечественной политологии.

Диссертационный совет отмечает, что к числу наиболее значимых новых научных результатов диссертационного исследования можно отнести:

- выделение источников и факторов формирования и воспроизведения латентного сектора (сфера) в процессе принятия политических (государственных) решений; обоснование управленческого функционала латентных структур с учетом особенностей эволюции современного государства, а также переходных политических систем и режимов правления;

- определение характера позиционирования латентных структур в процессе принятия политических (государственных) решений, характеристику возможностей и ограничений их влияния на центры разработки и реализации тактических и стратегических государственных целей в соотношении с возможностями и функциями публичных институтов;

- выделение и характеристику основных механизмов и технологий воздействия латентных структур на процесс принятия политических (государственных) решений, их стратегий и ресурсов, применяемых на различных социальных аренах и площадках современного государства;

- определение условий и направлений снижения деструктивной роли латентных структур в современном российском государстве и в ряде важнейших сфер государственного управления.

Теоретическая значимость исследования. Диссертационный совет отмечает, что теоретическая значимость диссертационной работы заключается в возможности использования разработанной Т.В.Миллер модели среднего уровня для дальнейшего, более углубленного исследования процессов и механизмов разработки политических (государственных) решений в различных системах организации общественной власти, а также на внутренних аренах современного государства.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования основных выводов и положений диссертационной работы для усиления роли государственных институтов при разработке стратегических планов общественного развития, а также управления сетевыми коалициями правящего класса в целях повышения конструктивной роли латентных структур и использования потенциала неформальных методов целеполагания. Основные выводы и положения работы могут быть также использованы для обновления базовых учебных курсов политологического цикла в российской высшей школе.

Оценка достоверности результатов исследования. Диссертационный совет отмечает, что достоверность и обоснованность результатов диссертационной работы соискателя была достигнута за счет: соответствия использованных методов объекту и предмету исследования, выносимым на защиту теоретическим положениям; соблюдения автором основополагающих принципов научного политологического исследования; корректного использования научной терминологии; соответствия содержания работы ее

цели и задачам; использования концептуальных понятий и выводов, изложенных в трудах российских и зарубежных ученых, как классических и фундаментальных, так и актуальных публикаций последнего времени.

Личный вклад соискателя состоит в:

- самостоятельной и творческой обработке теоретических и исторических данных, связанных с предметом исследования;
- подготовке необходимых публикаций по теме исследования;
- личном участии в ряде научных конференций, подготовке докладов по теме диссертационного исследования.

На заседании 13.02.2018 г. Диссертационный совет принял решение присудить Миллер Т.А. ученую степень кандидата политических наук по искомой специальности.

При проведении тайного голосования Диссертационный совет в количестве 17 человек (из 19 человек, входящих в состав Совета), из которых 11 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, проголосовали: за — 15, против — 2, недействительных бюллетеней — 0.

Зам. председателя
Диссертационного совета,
профессор

Ученый секретарь
Диссертационного совета,
доцент

13 февраля 2018 года



И.И. Кузнецов